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6. neděle v mezidobí 
16.února LP 2025 

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus C 

Odp. Blízký je Hospodin všem, kdo ho vzývají. 

 

V předchozích kapitolách jsme sledovali Ježíše, jak začal veřejně hlásat, 
povolal apoštoly, a nyní Lukáš vypráví, co Pán hlásá. Jde o paralelu k Horskému 
kázání u Matouše. Zde autor rovnou připojuje odpovídající počet „běda vám“. 

Svatý Pavel v 15. kapitole odpovídá na otázku, co je to vzkříšení. Korint byl 
velký přístav s mnoha nešvary, ale jeho obyvatelé stavěli především na řecké 
kultuře. Ta pojem vzkříšení vůbec neznala. Pokud Kristus nevstal z mrtvých, celé 
evangelium ztrácí smysl. 

Postava Ježíše je známa. Co však učil? Co je obsahem jeho slov? Tato neděle 
připomene jádro Kristova blahoslavenství a vyzve k odvaze proměnit Ježíšova slova 
v realitu. Prosme za sebe i za ostatní, abychom našli odvahu opřít se o Pána. 

Jeremiáš někdy mezi lety 609–586 př. Kr. do svého proroctví vložil slova o 
zkáze Jeruzaléma (nastala pod náporem Babyloňanů roku 586 př. Kr.). Zkáza není 
ale dopředu jistá. Je možná záchrana, jestliže se nebude Izrael spoléhat na falešné 
jistoty. Je třeba se opřít o Boha. 
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Z papežovy katecheze: Bůh nepřichází na svět s hlasitými proklamacemi 

Lukáš umisťuje Ježíšovo narození do „přesně datovatelného času“ a do „přesně 
určeného zeměpisného prostředí“, takže „univerzální a konkrétní se vzájemně dotýkají“ 
(Benedikt XVI., L’infanzia di Gesù, 2012, 77). Bůh, který přichází do dějin, neruší 
struktury světa, ale chce je prosvětlit a přetvořit zevnitř. 

Ježíš se však narodí způsobem pro krále zcela nevídaným. Vždyť „zatímco byli na onom 
místě, naplnily se pro ni dny porodu. Porodila svého prvorozeného syna, zavinula ho do 
plenek a položila do jeslí, protože v domě pro ně nebylo místo“ (Lk 2,6-7). Boží Syn se 
nenarodil v královském paláci, ale v zadní části domu, v prostoru, kde jsou zvířata. 

Lukáš nám tak ukazuje, že Bůh nepřichází na svět s hlasitými proklamacemi, nezjevuje 
se v halasu, ale začíná svou cestu v pokoře. A kdo jsou první svědkové této události? 
Je to několik pastýřů: muži s minimální kulturou, zapáchající od neustálého kontaktu se 
zvířaty, žijící na okraji společnosti. Přesto vykonávají řemeslo, jímž se sám Bůh dává 
poznat svému lidu (srov. Gn 48,15; 49,24; Ž 23,1; 80,2; Iz 40,11). Bůh si je vybírá jako 
příjemce nejúžasnější zprávy, jaká kdy v dějinách zazněla: „Nebojte se, hle, zvěstuji 
vám velikou radost, která bude pro všechen lid: dnes se vám v Davidově městě narodil 
Spasitel, který je Kristus Pán. Toto je pro vás znamení: najdete dítě zavinuté v plenkách, 
ležící v jeslích“ (Lk 2,10-12). 

Místem, kam se má jít za Mesiášem, jsou jesle. Stává se totiž, že po tolika letech čekání 
„pro Spasitele světa, pro toho, pro něhož bylo všechno stvořeno (srov. Kol1,16), není 
místo“ (Benedikt XVI., L’infanzia di Gesù, 2012, 80). Pastýři se tak dozvídají, že na velmi 
skromném místě, vyhrazeném zvířatům, se pro ně narodil dlouho očekávaný Mesiáš, 
který má být jejich Spasitelem, jejich pastýřem. Tato zpráva otevírá jejich srdce k úžasu, 
chvále a radostnému hlásání. „Na rozdíl od mnoha lidí, kteří se věnují tisícům jiných 
věcí, se pastýři stávají prvními svědky toho podstatného, tedy darované spásy. Jsou to 
ti nejpokornější a nejchudší, kteří umí událost Vtělení přijmout“ (Ap. list Admirabile 
signum, 5). 

Bratři a sestry, vyprošujme si také milost, abychom byli jako pastýři schopni úžasu a 
chvály vůči Bohu a dokázali si vážit toho, co nám svěřil: našich talentů, našich charismat, 
našeho povolání a lidí, které nám postavil po boku. Prosme Hospodina, abychom uměli 
ve slabosti rozpoznat mimořádnou sílu Dítěte-Boha, který přichází obnovit svět a 
proměnit naše životy svým plánem plným naděje pro celé lidstvo. 

(celý text: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2025-02/katecheze-12-2.html) 

 

 

Žijeme s církví  
 

https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2025-02/katecheze-12-2.html


  
 

 

 

6. neděle v mezidobí      16. 2. 2025 

Mše svatá v 8 hod na Pouchově - za živé a + z rodiny Daňkovy a Kloudovy. – 

dětská bohoslužba 

v 9:30 na Rožberku – za + manžela Mirka, + sestru, živé a + z rodin. – dětská 

bohoslužba 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. 

 

Liturgie v příštím týdnu 

sobota Svátek Stolce sv. Petra, apoštola 

neděle 7. neděle v mezidobí 

  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

17.2. 

v 7:30 - Pouchov – za farnost. 

v 17:00 - Rožberk – za + Vlastu Novotnou, živé a + z rodiny. 

Úterý 

18.2. • mše svatá není 

Středa 

19.2. 

v 8:00 - Rožberk –  za živé a + z rodiny s prosbou o Boží pomoc a 

posilu. 

 v 18:00 - Pouchov – za dar zdraví a Božího požehnání pro rodinu. 

Čtvrtek 

20.2. 
v 17:00 - Rožberk – k poctě Ducha Svatého a všech svatých, za kněze, 

celou širokou rodinu a duše v očistci. 

Pátek 

21.2. 

v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

v 18:00 - Pouchov – bohoslužba slova. 

Sobota 

22.2. 

v 18:00 - Pouchov – za rodinu Dytrtovu a Fejfarovu 

Neděle 

23.2. 

v 8:00 – Pouchov – za Blaženu a Josefa Mužátkovy, + syna Josefa a + 

rodiče a sourozence z obou stran. 

v 9:30 – Rožberk – za živé a + z rodiny Kubištovy a Minaříkovy. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

 

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

 

 

Pohřeb Vlasty Havrdové 

bude na Pouchově v pondělí 17. 2. od 11 hodin. 

 

Svěcení biskupa Prokopa Brože 

bude tuto sobotu 22. 2. 2025 od 10 hod v katedrále Sv. Ducha. 

 

Sbírka na Svatopetrský haléř 

bude příští neděli 23. 2. 2025. Děkuji, že přispějete Svatému Otci do fondu, ze 

kterého pomáhá potřebným po celém světě. 

 

Májová pouť do Nové Paky 

Avizuji termín farní májové pouti. V sobotu 17. 5. se vydáme v rámci jubilejního 

roku do Nové Paky, která je jedním z jubilejních míst. Po mši svaté, prohlídce 

klášterního kostela a opraveného severního křídla poobědváme a pak navštívíme 

ještě další zajímavá místa v okolí. 

 

Večer chval 

Tuto neděli 16. 2. 2025 bude od 19:30 Večer chval. Srdečně zveme. 

 

 

Lektoři příští neděle 23. 2. 

Pouchov Lenka Voláková Rožberk Pavel Hesoun 

 Lukáš Volák  Marie Hesounová 

 Anežka Mádlíková  Stanislava Kozáková 


